

## Esperando la solución

Conviene, como suele decirse, todos los autores, en concebir el momento político como el más difícil que se ha presentado desde el advenimiento del nuevo régimen.

No hemos de recordar una por una las opiniones que se han expuesto en torno a la crisis, pero en el fondo de todas ellas hay una afirmación dolorosa de que en el supuesto de una solución inmediata no será esta tampoco firme y duradera.

Los que se pronuncian en favor de LEROUX reconocen que no es envidiable una continuación en el Gobierno después de una discrepancia tan a fondo con el jefe de Estado.

Los que sueñan con la salida definitiva del candidato realista no se preocupan de las consecuencias que pueda ocasionar al país una labor legislativa útil y beneficiosa para el país.

¿Medio que proponen? Disolución del Parlamento y portanto nuevas elecciones; pero, ¿esto es factible? ¿Está el país, en medio de las grandes convulsiones que lo agitan, en condiciones para una nueva consulta electoral? Y un suponiendo que lo estuviera, ¿podrían ellos estar seguros de la victoria?

Ya los hechos, que son el fundamento de la historia, han demostrado con el Gobierno anterior como lo han demostrado en este, que hay una fuerte corriente de desconfianza en los hombres que nos ha descubierta el nuevo régimen.

En cuantas ocasiones se le ha consultado, ha contestado la opinión con una singular y decidida voluntad contraria a los procedimientos sectarios y de odios apasionados.

Por eso, no sabemos si la consulta que se intentase como única solución de una aspiración poco meditada la

avanzará el sufragio de una manera favorable.

Hay otra corriente política que quiere llevar al país a un Gobierno socialista; pero, ¿se ha meditado en las consecuencias que ello podría ocasionar?

No es la extrema derecha la que por lógica posición había de crear obstáculos a la política socialista.

Es la Confederación del Trabajo, la F. A. I. y los anarcosindicalistas los que removerían, como suele decirse, hasta los fondos del mar para enturbiar la vida nacional y por ende impedir la solución del Socialismo.

Por lo mismo que no somos sectarios, no estamos obsesionados con un determinado sector político. La triste realidad que estamos atravesando, nos hace examinar con imparcialidad el momento político y abundar en esos juicios que reflejan la mayor dificultad con que ha tropezado el nuevo régimen desde el momento de su instauración.

Como españoles, como patriotas, ajenos a toda bandera política, deseamos en los actuales difíciles momentos el mayor bienestar en quien ha de resolver el conflicto y que esa solución encierre un bien positivo para el interés público, para la marcha normal de la vida social y para el progreso de la economía española.

No es ocioso repetir lo que reflexionando el momento político hemos dicho en otras ocasiones: Estos grandes problemas que crea la política, hacen que se olviden y que no se adopten las medidas que urgentemente requieren otros en cuya solución están cifradas las ansias del país y de un modo especial de sus clases productoras.

do está entre nosotros, pero es quizá mejor, por el pequeño sacrificio que envuelve, visitarla en el monte, en su misma casa.

Por otra parte, ofrecerla una flor, no quedará sin recompensa; el monte nos ofrecerá todas las suyas, de que tan prodigo y fecundo se muestra y nos ofrecerá las suyas el Cielo, como presente de gracias, cuando más las necesitamos, cuando de ellas estamos más codiciosos y hambrientos.

P. GIL

## Universidad de Murcia

RECTORADO  
Conferencias de extensión cultural

Hoy viernes, 27, a las seis de la tarde, continuará el curso especial de Genética que organiza el Profesor Dr. Lozano, Rector de la Universidad, en el aula de costumbre. La entrada será pública.

También hoy viernes, a las siete de la tarde, se dará la primera conferencia del curso sobre «Los revolucionarios españoles en el siglo XVIII» el Dr. Alcázar Molins. La entrada es igualmente pública.

Mañana sábado, a las cinco de la tarde, dará la conferencia anunciada sobre «La economía dirigida en los Estados Unidos de América del Norte», el Dr. Cavende Thovar, Catedrático que fué de esta Universidad.

## Asociación Patronal de Murcia

La Asociación Patronal de Murcia, ha convocado a sus asociados para la Junta general ordinaria que se celebrará esta tarde a las siete y media en el local social, Fermín Galán, 8, 10 y 12.

## Sanjurjo en Gibraltar

# Embarcó en un vapor holandés

Se dirige a Lisboa

Por telégrafo

Gibraltar.—Llegó el general Sanjurjo, acompañado de su hijo, de su ex-yudante teniente coronel Infantes, y de algunos intimos.

Después de descansar breves horas, y de ser saludado por algunos españoles allí residentes, embarcó en un vapor holandés.

Sanjurjo se dirige a Lisboa, donde se propone residir por ahora.

Confirmó que proyecta escribir unas Memorias.

## Círculo de Bellas Artes

Hoy viernes 27 de dos y media a cuatro, grandioso concierto, por el trío Salas, Acosta, Massotti, con arreglo al siguiente programa:  
Serenata Napolitana, Fanecey.  
La Dolorosa, Serrano.  
La vida alegre, Lehár.  
Si pasa por Zaragoza, Pérez.

## Carta abierta

Nuestro estimado amigo, el director propietario del Hotel Victoria, don Fernando García Nieto, nos interesa la publicación de la siguiente carta abierta:

Sobre una nota de la Delegación Provincial del Trabajo

26 Abril 1934.

Sr. Director de EL TIEMPO

Muy Sr. mío:

En el periódico de su digna dirección correspondiente al día 25 del actual, se publica una nota al parecer enviada por la Delegación Provincial del Trabajo en la que se dice que a consecuencia de una inspección realizada en el Hotel Victoria, se han comprobado varias infracciones a las leyes sociales, que a pesar de los reiterados ruegos de esa Delegación se vienen cometiendo por su propietario.

Esta nota contiene el manifiesto propósito de perjudicar mi prestigio comercial, puesto que se me presenta ante la opinión pública como un infractor reiterado de la Ley, por lo que se me multa, hecho absolutamente falso, puesto que hasta la fecha, la verdad es, que según documentalmente he probado no existen tales infracciones NI HE SIDO MULTADO, por cuya razón dar a la publicidad una nota de esta naturaleza, no puede tener otro objetivo que el de presentarme como inculpa de la Ley.

Por esta razón y en uso del derecho que me concede la vigente ley de Imprenta, intereso de Vd. la rectificación de la expresada noticia, lamentando que se lance de modo tan ligero acusación contra quien, como yo a través de una dilatada vida industrial, cumplió siempre y con toda seriedad las leyes, reservándome, por mi parte, el entablar en defensa de mi honorabilidad comercial aquellas acciones a que tenga derecho.

Seguro de la publicación en su periódico de esta rectificación, quedo muy atto. y s. s., Fernando García Nieto.

N. de la R.—Hemos de hacer constar que la nota a que alude el señor García Nieto, nos fué enviada por la Delegación provincial del Trabajo, al igual que otras anteriores, y como consecuencia es a este organismo a quien corresponde la rectificación, pero por deferencia personal al señor García Nieto, y por sí la carta contribuye a que resplandezca la justicia, es por lo que le damos acogida, con mucho gusto.

## Gobierno civil

### Los ganaderos de Ricote

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, dijo a los periodistas que le había visitado una Comisión de ganaderos de Ricote que protesta por los impuestos que se les cobra por el Ayuntamiento.

También le rogaron que se les permitiera utilizar los pastos de unos montes propios del Estado.

El gobernador les prometió interesarse por este asunto cerca de las correspondientes autoridades.

### Fiestas autorizadas

También manifestó el gobernador a los periodistas que le había visitado una comisión de Abanilla que le interesó autorización para celebrar la fiesta de Moros y Cristianos en aquel pueblo.

Por su parte el señor Rodríguez Soriano no puso inconveniente alguno a la celebración de esas fiestas.

### Traquilidad

Terminó diciendo el gobernador que la tranquilidad en la provincia era completa, no habiendo ocurrido alguno pendiente de resolución.

## La Semana de Higiene Mental

Se celebra ahora, en todas las provincias españolas, la Semana de Higiene Mental. Para colaborar en su celebración se han organizado en Murcia dos actos que tendrán lugar hoy viernes 27 del actual.

En el primero, que comenzará a las 10 de la mañana en el Instituto de Lucha por la Higiene Mental del Profesor Ribera—diversos temas breves de Psiquiatría e Higiene mental.

El segundo acto consistirá en una conferencia que sobre el tema «La ejemplaridad de la pena de muerte y la Higiene Mental» explicará el Profesor Ruiz-Jaimes. La conferencia tendrá lugar en la Universidad y comenzará a las siete de la tarde.

La entrada a estos actos es pública, y se ruega la puntual asistencia a las personas interesadas en estas cuestiones.

## De la Diputación

### La próxima sesión

En la Diputación no ocurre nada de particular que pueda ser noticiable.

El señor Pascual Murcia fué saludado ayer por los periodistas, a quienes dijo que mañana sábado se reunirá en sesión ordinaria la Corporación para resolver los muchos asuntos que hay pendientes.

## LA BOLSA

COYERACION DEL DIA 26

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	70 81
Amortizable 5 1/2	91 25
Idem 4 1/2	82 00
Banco de España	557 50
Tabacos	000 00
Frances	48 45
Libras	87 55
Dollars	7 32
Esnes	62 50

## POR MURCIA

IV.

Buenavista, así mismo, en las actividades propias de ese Ateneo o Sociedad de Estudios Murcianos, el intento de completar una biblioteca regional donde apareciesen reunidas todas las notas históricas referentes al antiguo Reino de Murcia, dedicando singular prelación a aquellos períodos de valor más acusado y de conocimiento más restringido que, en anteriores artículos, mencionamos.

Labor principalísima, en este sentido, sería a la de imprimir los numerosos y prolivos trabajos que dejaron inéditos los Pío Tejera, Bagueña, Baquero, Díaz Cassou, Frutos, Torralba etc. Beneméritos varones todos los que, sacrificándose muchas veces y consuevidos, otras, con harto pesar suyo, del corto aprecio que, no por poco interés, sinó por sobra de pericia, iban a merecer sus obras las emprendieron animados del más puro espíritu a Murcia. Amaron a la tierra con no menor ternura y más de un preferido errar en ella una vida oscura, con tal de reposar, para siempre, en su seno, a la sombra de la Torre venerable; fausto del tránsito y la emigración de la popularidad que, fuera de aquí se les ofrecía fácilmente. No ha de sorprejarnos la permanencia de la deuda que con ellos contraímos y que justifica el sangriento retrato que menos podemos hacer para testimoniarles nuestra admiración y nuestra gratitud que sacar a la luz pública el fruto de sus vigilias, logrando, al par, la exaltación de Murcia y el aumento en la fama de tan esclarecidos murcianos.

Junto a la publicación de las obras de los que pudéramos llamar alféres del murcianismo, procurará esa hipotética Sociedad de Estudios por el mayor auge de la investigación histórica en Murcia, ensaminándose a esclarecer tantos momentos, hoy oscuros, de nuestro pasado, dedicándose a restaurar las viejas glorias ya olvidadas, empeñándose en reavivar los recuerdos legendarios que, siendo tan abundantes como los que, en otras regiones, dieron pábulo a muy inspiradas y populares composiciones de toda clase de artes bellas, apenas si, en nuestra tierra, son conocidos de unos pocos y de esos como supervivientes de una época que, si no lo remediamos, va a desaparecer con ellos.

Resientemente, en sabrosa plática con un músico murciano que siempre tuvo, como principal preocupación de su inteligencia, la de recoger y modelar nuestra música típica, nos lamentábamos del desgraciado abandono en que yace este abundante venenoso de emociones. Solo algunos huertanos, con un pie en el sepulcro, reviven nuestras canciones populares. Muy pocos son, también, los que alientan a trenzar los ágiles pies marcando el ritmo clásico de nuestras clásicas parvas. Desdeñe ¡Cuántas campanas de auroros funcionan en la actual edad?

Conserve, como uno de los recuerdos más gratos de mi niñez, el de la Si ve de la Aurora. En el silencio solemne de la madrugada sonaban, gravemente, dos relos adobados, seguidos de la salutación angélica, que el coro repetía con un sordo rumor. Comenzaba, después, la campanilla a marcar el compás y ajustado a él entonaban los auroros su plañosa canción. Inmóviles, atentos a su ocupación que cumplían con ritual solemnidad, parecían una sombra negra y desigual extendida sobre la calle, llenar, a veces, de azules reflejos de luna. Y de aquí grupo, se elevaba hasta el cielo, sereno y profundo, la armoniosa plegaria, en la que, reunidas las diferentes voces en una suprema conjunción melódica, vibraba el fervor religioso exteriorizado artísticamente. Era un cántico puro, sencillo, impresionante, de extraordinaria belleza y emoción inolvidable, cuya

descripción, como la de los sentimientos que en el alma despertaba, es imposible: lo hermoso de la música, la devota ternura con que se dedicaba a la Virgen; la unión de los auroros, el recogimiento y la suave poesía de la hora... todo, se conciliaba para hacer de costumbre tan nuestra, un espectáculo inefable. Acabado de cantar, resaban unas avesmarías, y des-paseaban, calle adelante, tan en silencio y misteriosamente como habían llegado. Lo confieso con ingenuidad, en aquél tiempo no me parecían los auroros seres humanos.

El ilustrado Ramírez, antes aludido, al referir la emoción que hubo de experimentar escuchando, un smasener tático de otoño, la «saive de difuntos» entonada junto a las tapas del cementerio del Lugarico de Non-duernas, lo hacía con tan expresiva vivacidad que bien puede colegir la intensidad perdurable de éste recuerdo en su imaginación de artista.

Ahora, pensemos qué queda, qué quedará dentro de muy poco de la aurora. Sin duda, no más que unos recuerdos literarios, no más que sus notas presas en el pentágono de los musicógrafos; como si dijéramos, el epitafio escrito sobre la tumba de un conmovedora tradición, inútil, por muy bello que sea, para resucitarla. Para dar a la aurora toda su expresión, sus delicados e infinitos matices, no basta con saber ejecutar fielmente lo que está escrito en las partas musicales, además es preciso sentir, en lo hondo, la íntima armonía que palpita en su entraña, que conmueve los corazones de los cofrades, suaviza y ennoblece sus voces y es, en definitiva, su esencia inmaterial: hay que ser auroro, conservando, por arraigada vocación, una de las excelentes tradiciones murcianas. ¡Qué dilatado horizonte, el de fomentar, para una de las secciones de ese Ateneo murciano que inauguramos...

La cultura regional tiene su expresión más adecuada y su vehículo más eficaz en los cantos y bailes populares en los cuales se manifiestan, con graciosa espontaneidad, las infinitas variaciones de la psicología particular a cada pueblo o región. De manera que, al pretender robustecer la personalidad espiritual de éstos, hay que asignar un papel principalísimo a aquéllos.

Los alegres motivos de la parranda, que representan el freshest primavera de nuestra huerta; las hirvientes y como nostálgicas coplas de la «madrugá», prñadas de árabes remembranzas, el grave y monótono «paño», más severo, como propósito para resonar en las montañas vecinas, las tonadas de la «siesta» y de la «trilla» voluptuosas, lánguidas, flozantes, en cuyos dejos se percibe la embriaguez del mediodía, como una sinfonía de oro que desciende a raudales del cielo y se ensaja en las doradas mieses; las correlativas ronesas prolongadas, tristísimas...; esto, que es algo de lo mucho que en materia de música típica poseemos, demuestran, hasta la evidencia, a mi juicio, la verdad del aserto formulado en el párrafo anterior. Bastará meditar, ligeramente, sobre lo dicho, para hacerse cargo de la imperiosa necesidad que tenemos de conservar, primero, y difundir, después, esta riquísima lírica, casi inédita.

J. DE SESAS.

## Notas de la Alcaldía

### La sesión de hoy

El alcalde señor Bautista fué visitado ayer por elementos diversos. Cuando hablaron con él los periodistas les dijo que había ultimado la preparación de asuntos para la sesión de hoy que será, sin duda, interesante.

ANOCHE EN ROMEA

EDICTO

En virtud de providencia dictada con esta fecha por el Juzgado de Primera Instancia número Uno-Decano de esta capital, Secretaría de don Antonio Aguilar, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España, sobre secuestro, posesión íntera y venta de finca hipotecada por doña Conversión Garoía Alarcón Crespo, que posteriormente adquirió don Jerónimo Martínez Cánovas, se anuncia por el presente la venta en pública subasta, por primera vez, de la aludida finca, que es:

«Hacienda llamada «El Seco», en término Municipal de Totana, partido de la Norica y sitio de los Charcos, con diferentes árboles; tiene de cabida seis hectáreas 35 áreas y 53 centiáreas, que linda por el Este con tierras de Higinio Balaguer, Juan Valenzuela, Gonzalo Martínez, Higinia Martínez Polo y Patricio Cánovas, al Sur las de Antonio Cifuentes y Ana María Cánovas, al Oeste otras de Carmen Martínez Cánovas y Sebastián Martínez y al Norte las de Celestino López y Capellania de la misa de doce. Existe una casa-cortijo que con sus egidos ocupa una superficie de 1809 metros cuadrados. La finca descrita, según la escritura de préstamo, tiene un derecho de riego de cuatro horas de la corriente y balsa de los Malvaricheros.

El remate tendrá lugar doble y simultáneamente en las Salas de audiencia del expresado Juzgado, sito en Madrid, calle del General Castaños número uno y del Juzgado de Primera Instancia de Totana el día TREINTA DE MAYO PRÓXIMO A LAS ONCE DE LA MAÑANA, previniéndose a los solicitadores: Que la referida finca sale a subasta por el tipo de once mil quinientas pesetas, convenido al efecto en la escritura de préstamo; que para tomar parte en el remate habrán de consignar previamente el diez por ciento efectivo de la expresada suma; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo; que los títulos, suplidos por certificación del Registro de la Propiedad, están de manifiesto en la Secretaría del referendante y deberán conformarse con ellos, sin tener derecho a exigir ninguno otros; que las cargas o gravámenes anteriores y presentes, si los hubieren al crédito del actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a once de abril de mil novecientos treinta y cuatro. El Juez de Primera Instancia.—El Secretario, Antonio Aguilar

Brillante fiesta a beneficio de las colonias escolares, en Romea

Ayer se celebró en Romea la fiesta organizada por la Asociación Local de Maestros a beneficio de las colonias escolares. El teatro presentaba brillante aspecto, estando adornado el palco escénico con guirlandes de flores.

Se representó en primer término la zarzuela de Luna «Molinos de viento» que obtuvo una acertadísima interpretación, ocupando las primeras papeles la tiple Josefina Saavedra, que cantó con una voz muy bonita y bien timbrada. El tenor señor Ferrandis que cosechó numerosas ovaciones a lo largo de su brillante intervención. Igualmente obtuvo un franco éxito el señor Sierra que interpretó el Romo, con gran solero y brio cómico. La señorita Merced Egea, hizo un trabajo sobrio y acertadísimo, cosechando aplausos. También estuvieron muy acertados los demás intérpretes de la obra, entre ellos, las señoritas María Victoria Moreno, Margarita Méndez, Fuensanta Sánchez, María Marañón y los señores Salvador Estévez, Blas Rodríguez, Antonio Megías y Ramón Megías.

El coro de tenientes estuvo muy bien interpretado por los señores Dolores Martínez, María Jesús Sánchez, Victoria Pérez y Dolores Alcazar.

En segundo lugar se puso en escena la preciosa zarzuela de Vives, «Sobremor», que como la anterior obtuvo una interpretación perfecta.

En el primer cuadro obtuvieron sendos triunfos la señorita Josefina Martínez Cano que cantó la romanza con una voz preciosa y sacando los egidos con valentía e limpieza y el señor Ferrandis que también cantó con mucho gusto su parte. En los demás cuadros obtuvieron también grandes ovaciones en sus «particellas».

En su corta intervención la señorita Mercedes Egea, estuvo acertadísima. Sobresalida por su gracia piadosa y verdaderas dotes de tiple cómica de clase la señorita Valero, y también la señorita Virtudes Prez estuvo muy acertada.

De ellos volvieron a cosechar aplausos en sus intervenciones los señores Sierra, Estévez, Megías y Cende.

La dirección «escénica» a cargo de don Francisco Pardo, muy acertada. Supe siempre distribuir los coros y personajes con gran acierto.

La música sonó bien bajo la dirección de Mesasola. Los coros dentro de lo que es posible hacen con afinidad y tan numerosos, pusieron sírroamente de su cometido, siendo de destacar en ellos la belleza de las voces componentes y sus magníficos trinos.

La fiesta resultó brillante y amena en su conjunto, por lo que felicitamos a los organizadores y artistas.

Notas deportivas

La Junta general extraordinaria del Murcia

Ayer celebró Junta general extraordinaria para reforma del Reglamento, el Murcia.

Asistieron unos veintiocho socios socios y unos cincuenta protectores.

Se leyeron las modificaciones propuestas por la Ponencia, discurtiéndose solo seis o siete artículos.

Hoy continuará la Junta.

Un equipo del Murcia a Aguilas

El Murcia desplaza el domingo, dos equipos, uno a Cartagena y otro a Aguilas.

LIBERANO

Asamblea General Extraordinaria del Murcia F. C.

Hoy continuará la Junta General extraordinaria convocada por este Club, para reforma del Reglamento, en el domicilio de la Sociedad Amigos de Arte, calle de San Nicolás 89, a las siete y media de la tarde.

El Secretario, EMILIO ESCUDERO

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DEL MURCIA F. C.

Para dar cumplimiento a lo que determina el artículo 85 del Reglamento, este club se reunirá en Asamblea general ordinaria, de fin de temporada, el domingo día 29, del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once de la tarde en segunda, según el orden de asuntos a tratar: Lectura del acta de la Asamblea General anterior. Lectura de la Memoria. Rendición de Cuentas. Preguntas y Respuestas. Elección de Junta Directiva para el temporada 1933-34.

Dicha Asamblea tendrá lugar en el salón de actos de la sociedad recreativa Amigos del Arte, calle de San Nicolás número 89, a las diez y media de la mañana y a las once y media de la tarde.

El Secretario, EMILIO ESCUDERO

EN EL CASINO

Comida íntima

El coronel don César Blasco, militar pundonoroso que hasta ahora venía mandando el 6.º Lijero de Artillería, ha sido destinado al mando de otro Regimiento en Getafe.

Un grupo de sus buenos amigos de esta ciudad, le han rendido íntimo homenaje como homenaje de despedida, ofreciéndole en el Casino una comida y cuyo número de comensales hubo de limitarse a los convecos a su «peña» en dicha sociedad, presidiendo el acto don Alonso Ruiz López, ofreciendo la comida don Luis Solé.

Propusieron palabras de encomio para el señor Blasco, los señores Ruiz Echeverría, Conejero, Andrés y Ruiz López.

El festejado expresó su gratitud en breves palabras, prometiendo que nunca se enfriará su cariño hacia esta Murcia que tanto le encanta. El acto resultó cordial y simpático.

Don Juan de la Cierva López

Con febre real y a petición propia ha sido destinado a Madrid, con el cargo de Jefe de Negociado en el Ministerio de Instrucción Pública, nuestro querido amigo el competente Secretario de esta Universidad y cultísimo abogado don Juan de la Cierva López.

El señor Cierva ha venido desempeñando desde la creación de nuestra Universidad el alto cargo de Secretario general, conquistándose en todo momento la consideración, el afecto y los respetos del Claustro y de todo el personal de nuestro primer centro de Cultura, por su inteligencia y sus bondades y por la lealtad y la eficiencia de sus valiosos servicios. La Universidad de Murcia habrá de sentirse un orgullo inolvidable para quien tantos años y con tanto acierto desempeñó el puesto de Secretario de la misma.

Porque constituye una aspiración del señor Cierva López, el festejamos por su nuevo destino, al tiempo que lamentamos muy de veras la ausencia de un gran amigo, competente funcionario y murciano muy amante de su tierra.

DEL EXTRANJERO

Grupos de huelguistas promueven desórdenes en Bombay

Por telegrama de la noche de Londres.—Comunidades de Bombay que los huelguistas de la industria textil organizaron una manifestación no autorizada.

Para disolverlos, la Policía se vió obligada a cargar repetidas veces, resultando heridos de mayor o menor consideración varios huelguistas.

El número total de huelguistas es hasta ahora de más de treinta mil.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras :: Cromos :: Grabados.

José María Díaz Martínez

Paseal, 20-22 Telé. 6000, 1.141

MURCIA

SUCESOS

ROBO DE UNA CABALLERIA

En la diputación de La Hoya, del término municipal de Lorca, unos gitanos robaron una esbelería menor y una cría, propiedad de Tomás Maizquez Rodríguez.

La guardia civil realiza gestiones para encontrar a los autores del robo.

UN ATROPELLO

En la carretera de Muir, cerca de Calasparra, Fulgencio Baendía Soler, que iba montado en una bicicleta, arrolló al niño de 8 años Antonio García Ruiz, el cual resultó con varias lesiones de carácter leve.

El causante del atropello fué detenido por la guardia civil de Calasparra y puesto a la disposición de aquél Juzgado.

MUJER HERIDA POR UN DISPARO

Cuando el vecino del caserío de Los Nietos, Fernando Sánchez Madrid, se encontraba persiguiendo a un gato de una pistola a un gato que desde hace tiempo se comía los ojos de su esposa, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, yendo a proyectarse herir a su esposa Bonifacia Emma Álvarez, la cual recibió el balazo en el vientro.

Bonifacia fué trasladada por su esposo y otro vecino al Dispensario de la Cruz Roja de Llano del Real, donde se le practicó una herida en la cavidad abdominal, sin oficio de salida, que fué calificada de muy grave. En el suceso intervino el Juzgado, que ordenó la detención del marido.



Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELÉFONO, 1.259 Y 2.317

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las siete.—Noche a las diez y media. El dibujo sonoro DE CAZA IRREMOS.—Noticiero FOX en español, y Repris de la encantadora opereta musical.

La novia de Escocia

Creación de la famosa actriz de la voz de oro MARTA EGGERTH

BUTACA 1'25; GENERAL 0'30

Nota.—Mezclana sábado,

NOCHE DE REDADA

por ANNABELLA

Central Cinema

Cine Sonoro

Domingo día 29 de Abril Desde las tres de la tarde La impresionante obra en español, titulada

El Hombre y el Monstruo

Portentosa creación del gran actor Freddie March

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde El divertido dibujo sonoro GATOS DESCABADOS y repris de la maravillosa opereta, titulada

No quiero saber quién eres

Interpretada por Liane Hayd y Gustav Froelich

Nota.—El domingo, Ivan Petrovich en la obra en español,

El Diamante Orlow

Cine Popular

Domingo día 29 de Abril

Desde las tres de la tarde La producción americana sonora, por Buffalo Bill,

SOBRE LA PISTA DEL ORO

y la obra Paramount en español, titulada

EL PAYASO

por Roberto Rey

El mejor regalo

Le encontrará Vd. Casa de Blázquez «Bazar Murciano».

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matríz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matríz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Poo, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Sequeros

Oculista.—Diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid.—Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz).—Consulta, de 10 a 1.—Teléfono, 1.334.

Dr. Avellán

Cirujía. Rayos X. Fisiografías. Colestoriografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chaón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Mas Ribá.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chaón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parasitosis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo, B.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1.—Avenida de Canalejas, 8, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio, puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta, de 11 a 1.—Segasta, núm. 7.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villalba, 2.

Instituto Clínico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Rfuvios de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas primera visita.



No todos los padres viven desprevenidos ni ignoran la eficacia del Jarabe Salud que tantos beneficios ha producido, durante medio siglo, a millares de niños raquíticos, escrofulosos, inapetentes y víctimas de otras dolencias que han malogrado su desarrollo normal.

La tuberculosis ósea, el raquitismo, la inapetencia, los desarreglos sanguíneos,

tienen un remedio rápido y positivo con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD CURACION PROGRESIVA DEL ESTREÑIMIENTO Y DE LOS DESARREGLOS BILIARIOS. Grageas en capitas metálicas prismáticas. Pílas en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo No se vende a granel.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALTAVOCES desde 28 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos suodo etc., etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1266

La huelha general de Zaragoza

Los huelguistas se han dedicado a la pesca con caña

(Por telégrafo)

Zaragoza.—Continúa la huelga planteada. Desde luego han vuelto al trabajo algunos centenares de obreros. La ciudad presenta su aspecto normal. Las autoridades adoptando todas las medidas han asegurado el abastecimiento a los vecinos. Centenares de huelguistas se dedican a pescar, con cañas, el Ebro, en una extensión de varios kilómetros. El espectáculo es pintoresco. Desde luego, no se cometió acto alguno de sabotaje. Se tiene la impresión de que la próxima semana estará conjurado el conflicto.

Delegación de Hacienda

Resolución de preceptores del señalamiento de pagos para el día 27: Ingeniero de la División Higrológica Forestal. Presidente de la Audiencia. Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica. Administrador Principal de Correos. Agustín Molina. Antonio Orosjafa. José Tomás Carvajal. Manuel Mingoreano.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Table with columns: Posturas, S. cédulas, DERRAMA S. cédulas. Rows: 108 483 325, 88.268 000, 28.288.893, 2 094.772, 1 412 186.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquilelos, riesgos positivos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión. Domiciliada en Barcelona.—Pasaje de Graells, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Reserva legal obligatoria: Pesetas 2.000.000.—Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

Table: SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA. Columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1932. Delegado en Murcia, Agustín Monteverde. SANTA TERESA NUM. 7.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrribia; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalmé); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldoa Moret); y en Lisboa. PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhídrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gliceratos; Barnices Marca Necol; Colic; Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Gloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

SAIZ DE CARLOS ESTOMACAL INTESTINOS

En el Teatro Romez El gran Certámen de Exaltación Hispana del 6 de Mayo próximo

Actuará de Mantenedor el ex-ministro señor Gordón Ordás Como dijimos en nuestro último número, hemos de seguir informando a nuestros lectores de los preparativos de esta fiesta cultural que organiza la Asociación Profesional de Redactores. Actuará como Mantenedor de la misma el ex-ministro de Industria y Comercio don Félix Gordón Ordás, destacada personalidad de la política netamente republicana, que desarrollará un tema de gran contenido literario. El señor Gordón Ordás, que fué presentado al señor Cullerós, Presidente de la Asociación Profesional de Redactores por el señor Moreno Galvache aceptó el puesto que se le había designado, manifestando que hablaría sobre el «Sentido histórico de España». Por la mencionada Asociación será obsequiado al señor Gordón Ordás con una comida en el Casino. La fiesta que se organiza se pretende que tenga un gran sabor patriótico, al margen por consiguiente de toda presión política.

Boletín Religioso

ABRIL—1934 Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María. Heque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Heque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto. Santoral Día 27. Matas.—Santo Toribio de Mogrobrjo y San Pedro Armergol. Y ALUMBRADO Se desayuna por la mañana a las ocho. Se rezaba por la tarde a las seis. Día 27.—En Santa Catalina. Día 28.—Id. COSTOS En la Catedral

La Maquinista de Levante Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmañá, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890. Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO PLATERIA, 66 y 68 ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TEATRO ROMEA Empresa: VICENTE MARTINEZ HOY VIERNES DIA 27 DE ABRIL DE 1934 Por la tarde a las siete, Cine Sonoro.—Repris de la grandiosa producción Uffims, titulada SU ALTEZA LA VENDEDORA. Por la noche a las diez y media, Grandioso DEBUT de la compañía cómica Aurora Redondo-Valeriano León. Restreño de la comedia en tres actos, de Luis Fernández de Sevilla y Guillermo Hernández Mir, EL ABUELO CURRO 4 UNICOS DIAS 4

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos enfermos e imposibilitados LIMOSNAS RECIBIDAS PARA ESTE FIN Suma anterior, 8.818'20 pesetas. Doña Emilia del Río, Ronda (Málaga), 20. Doña María Voseh, Vilet (Lérida), 5. Doña Victoria Simel Cervera (Patencia), 2. Una señora devota de Murcia, 25. Don Manuel Espaza, Murcia, 5. Por mediación del señor cura de Santa Eulalia, una persona devota, 1. Total, 8.878'20 pesetas. DIABETICOS Tomad comprimidos HEKIS

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Frutas Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; peras, 1'25; peras, 1'50; peretas, 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos, 0'00; cerezas, 0'00; melones, 0'40; naranjas, 0'35; limones, 0'15; sandías, 0'00; dátiles, 0'00; granadas, 0'00; uva, 0'00. Góneros de cuenta (Doseas) Calabaza totanera, 0'00; Calabazas tiernas, 3'00; pepinos, 0'00; esbolla tierna, 4'50; berenjenas, 0'00; ajos tiernos, 1'50; lechugas, 0'20; coles, 0'00; coliflores, 4'50; rábanos, 0'00; acelgas, 0'50. Pescadería Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 8'00; pescadilla 4'00; atún, 6'00; meru, 4'00; calzón, 0'00; emperador, 4'00; paje, 8'10; besugos 0'00; calamares, 6'00; Jibia, 2'00; pulpos, 1'80; Gallinas, 0'00; Derada, 4'00; magros, 0'00; bacalao, 0'00; sa moastes, 7'00; sarlitas, 1'20; boga, 0'00; boquerón, 0'80; Chirreta, 0'80; majol, 4'00; Langostinos, 0'00; gambas, 6'00; almejas, 1'80.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CÁMARRAL. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Folleto de EL TIEMPO 56 AMALIA —¿Sabe usted cuánto es el gasto mensual que se hace por el cuidado de esos frutales? —¿Siente mil libras, Excelentísimo señor. —Exactamente. —Todo eso seabo de comunicarlo a mi gobierno. —¿Sabe usted qué capital británico en manufacturas ha sido interrumpido en su tránsito y depositado en mayor parte en Montevideo? —Un millón de libras. También lo he comunicado a mi gobierno. —Me alegro que lo sepa, ya que quiere salir

esos perjuicios. Son ustedes los interesados. Por lo que heee a mí, yo sé cómo defenderme del bloqueo. —Ya he repetido muchas veces que Vuestra Excelencia lo puede todo—dijo el Ministro con una sonrisa la más insinuante y cortesana, pero al mismo tiempo con la expresión de una verdad sentida. —No todo, señor Mandeville—dijo Rossas, echándose para atrás en su silla y fijando sus ojos como dos flechas sobre la fisonomía de aquel en quien, al parecer, iba a estudiar el fondo de su conciencia—, no todo; por ejemplo, cuando séiga Ministro extranjero se e las puertas de su casa a un unitario perseguido por la justicia y me lo oculte, yo no puedo contar con la frecuencia de él para que venga a darme cuenta de tal suceso, y pedirme una gracia que yo concedería sin esfuerzo. —¿Cómo? ¿Ha sucedido tal cosa? Por mi parte yo no sé a qué ministro se refiere Vuestra Excelencia. —¿Usted no lo sabe, señor Mandeville?—dijo

Rosas, acentuando una por una sus palabras, con sus ojos elevados, sin pestañear, en la fisonomía de Mandeville. —Doy a Vuestra Excelencia mi palabra de... —Basta—le interrumpió Rossas, que antes de que hablase Mandeville se había convenido de que, en efecto, ignoraba aquello que a él le interesaba saber y por lo que únicamente lo había llamado a su presencia—. Basta—repetió, y se levantó para no descubrir en su rostro el sentimiento de rabia que en aquel momento lo consumía. Mandeville había vuelto a sus perplejidades anteriores acerca de aquel hombre de quien jamás otro alguno podía estar ni retirarse satisfecho y tranquilo. Rossas se abalanzó a dar un paseo por la habitación, cuando de repente se paró, y poniendo su mano sobre el respaldo de la silla de Viguá, que había estado batallando horriblemente con el sueño durante esta larga conversación de que no había entendido una palabra, quedó en la actitud de un hombre que reconcentra en su oído to

da la sensibilidad de su alma. El motivo era ya perceptible; un caballo a todo galope se sentía venir del Oeste por la calle del Restaurador, y en un minuto, el ruido de sus cascos vibraba en la cuadra de la casa de Rossas. —Algún parte de la policía—dijo el señor Mandeville, que quería de algún modo reanudar la conversación tan bruscamente rota, y que comprendía la atención de Rossas. Rossas lo cubrió con una mirada de desprecio, y le dijo: —No, señor Ministro inglés: ese caballo viene de la campaña, y el hombre que lo ha sentido contra la puerta de mi casa, no es celador, ni comisario de policía, sino un buen gaucho. El ministro hizo un ligero movimiento de hombros y se levantó. A ese tiempo el general Corvalán entró en el comedor con un pliego en la mano. Rossas lo abrió, y no bien hubo leído las primeras líneas, cuando una expresión de furor salvaje inundó su rostro, pero tan súbita, que el señor Mandeville, que la había notado con facilidad,



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIUDES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

## El momento político nacional

# El Presidente de la República, continuó consultando a distintas personalidades políticas

### Se barajan los nombres de Lerroux, Maura, Sanchez Román, Martínez Barrio y Rico Avello, para presidir el nuevo Gobierno, pero sigue la confusión en cuanto a la solución de la crisis

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las diez de la mañana llegó a Palacio, el Presidente de la República señor Alcañá Zamora, para continuar las consultas.

Los periódicos se situaron en los alrededores, desde las primeras horas. Al poco de haber hecho su entrada el jefe del Estado, llegó el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

#### Lo que aconsejó Martínez de Velasco

Martínez de Velasco habló a la salida de Palacio con los representantes de la Prensa.

Les dijo que había hecho presente a Alcañá Zamora la necesidad de prolongar la vida de estas Cortes, y en su sentir a esta finalidad había que enmendar todos los esfuerzos.

Para ello precisa la formación de un Gobierno de amplia concentración, que pueda desarrollar la labor necesaria, con toda dignidad.

Por eso ha propuesto la constitución de un gabinete presidido por Lerroux, y si esto no fuera posible por circunstancias especiales, que la designación recaería en quien contara en el Parlamento con la asistencia debida.

Expresó su esperanza de que pronto se resolviera el asunto.

Respecto de la participación de los agrarios en el Gobierno que se forme, dijo Martínez de Velasco que si llegaba el momento que se les requiriera deliberaría con la minoría, haciendo lo que pareciera más práctico, con la mirada puesta siempre en el bien de España.

En cuanto a la pregunta que le hicieron los periodistas de si serían consultadas otras personalidades, además de las que por su representación ya están anunciadas, dijo Martínez de Velasco que no había hablado de este asunto con Alcañá Zamora.

#### Melquíades Álvarez en Palacio

Melquíades Álvarez fue el segundo en ser consultado por el Presidente de la República.

El jefe del partido liberal democrático consideró improcedente la disolución de las Cortes.

Aconsejó la formación de un Gobierno con la misma extructura que el actual, y aproximada composición, o sea a base de los radicales que constituyen el eje de la política parlamentaria, y con la colaboración de otras fuerzas parlamentarias, constituyéndose un Gobierno mayoritario indispensable para resolver los problemas urgentes que reclama el país.

#### Barcia aconseja la formación de un Gobierno de concentración republicana

Después llegó el jefe de la minoría de izquierdas, señor Barcia.

A su salida manifestó a los periodistas que había aconsejado al jefe del Estado la formación de un Gobierno de concentración republicana, atendiendo no sólo a los problemas políticos, sino a los económicos y financieros.

Para el caso de que el actual Parlamento no pudiera realizar sus funciones, aconsejó la disolución de las actuales Cortes.

Estimó que la crisis era la más grave de todas las planteadas, desde el nacimiento de la República, aun cuando el régimen no está

resuelto su creencia de que se ampliarían las consultas.

#### Gil Robles permaneció una hora en Palacio

Gil Robles fue consultado también por el Presidente de la República.

Permaneció una hora en Palacio. A su salida dijo que había examinado el aspecto de la crisis, aconsejando la continuación de las actuales Cortes y la formación de un Gobierno, con la misma base que el actual, procurando su ensanchamiento.

Expresó su conveniencia de la resolución rápida de la crisis.

Un periodista le preguntó que si el ensanchamiento a que se refería sería Acción Popular.

Gil Robles contestó que pudiera ser conveniente todavía, pero que ellos estaban a disposición del Presidente de la República.

De todas formas un Gobierno de composición parecida al dimisionario, contaría con el apoyo de Acción Popular.

#### El consejo del vasconavarro Horn

El jefe de la minoría vasconavarra Horn aconsejó la formación de un Gobierno que incluya en su programa la pronta aprobación del Estatuto vasco.

Expresó su agradecimiento a Lerroux, por su leal comportamiento cuando la discusión del presbitero sobre el Estatuto vasco.

Afirmó que sería impresionada de la exquisita cortesía del Presidente.

#### «Todos los republicanos deben agruparse alrededor del Presidente», dice Gordon Oraz

Alrededor de las dos de la tarde estatuto en Palacio, el jefe del partido radical socialista, señor Gordon Oraz.

Expresó su opinión de que la economía especial de la crisis planteada, obligaba a todos los republicanos a agruparse alrededor del Presidente de la República.

El único Gobierno posible es de amplia concentración republicana, y si fuera factible debía contar con el apoyo de los socialistas.

El programa a desarrollarse sería el siguiente: aprobación de los Presupuestos, ley para remediar el paro obrero, y la nueva ley electoral.

En el caso de que no se encontraran las asistencias debidas, lo procedente sería disolución de las Cortes.

#### La opinión de Cifelo del Río

Cifelo del Río, ministro de Agricultura dimisionario, aconsejó la formación de un Gobierno de Centro, extendiendo su base al mayor número de sectores parlamentarios, inequívocamente republicanos, que realice una política democrática, sin sectarismos de izquierdas, ni concesiones derechistas, que modifiquen esencialmente los postulados del régimen.

Desde luego aconsejó la continuación de las actuales Cortes, mientras encuentre asistencias para desarrollar esa política.

#### Se suspenden las consultas hasta las seis de la tarde

Seguidamente se suspendieron las consultas hasta las seis de la tarde.

Audrirán Sánchez Román, Pita Romero, Madariaga, Botella Asensi, y otras personalidades.

#### La contestación de Cambó al Presidente

Al medio día envió Cambó al Presidente de la República una carta en

la que le dice que después de muchas horas de meditación, y de darle vuelta a los problemas, nada podía añadir a la consulta del día anterior.

Le repitió que los regionalistas apoyaran parlamentariamente al Gobierno que se forme para gobernar con las actuales Cortes.

#### Regular animación en el Congreso

En el Congreso hubo regular animación.

La tramitación de la crisis no despertó la expectación que el día anterior.

Casauueva dijo que debiera constituirse un Gobierno bajo la presidencia de Lerroux, aunque solo fuera por 24 horas, las precisas para que dimitiese Alcañá Zamora.

En cambio las izquierdas sostienen que el Gobierno ocasionó al Presidente de la República, negándose a referendar el veto del mismo a la ley de amnistía.

#### Sánchez Román en Palacio

A las seis de la tarde se reunieron las consultas, acudiendo a Palacio Sánchez Román.

Este aconsejó al jefe del Estado que en este momento más que en ningún otro de la historia nacional, se hace precisa la constitución de un Gobierno absoluto y autónomamente republicano.

#### El Consejo de Pita Romero

Pita Romero aconsejó la formación de un Gobierno tipo Centro con las actuales Cortes.

#### Una política dividida de izquierda y de la derecha, dice Madariaga

El ministro dimisionario de Justicia expuso que en su sentir debía desarrollarse una política dividida de la izquierda y de la derecha.

Los únicos políticos posibles es la de Centro, sin apoyarse en las izquierdas porque carecen de votos, ni tampoco en las derechas, porque la excesiva complacencia derechista crearía graves peligros a la evolución económica de la política de la República.

El nuevo Gobierno debe establecer una nueva Ley Electoral y dejar expedita la facultad presidencial para disolver las Cortes.

#### Deben disolverse las Cortes, dice Botella Asensi

Botella Asensi aconsejó la disolución de las Cortes, porque carecen de títulos que las legitimen como fiel expresión de la voluntad nacional.

El Gobierno debe ser netamente de izquierdas republicanas, y en su sentir deberá procurar una inteligencia con los socialistas.

#### Nota de Palacio

En el Gabinete de Prensa de Palacio facilitaron una nota a los periodistas, en la que se dice que aunque las consultas a Martínez Barrio y Rico Avello retrasan el curso de la crisis, es así según que ésta se resuelva mañana o mediar el día.

En las primeras horas serán consultados ambos políticos, siendo probable que se amplíe la consulta a algunas otras personalidades.

Luego acudirán Lerroux, a quien el Presidente de la República enterará del resultado total de las consultas, diciéndole al propio tiempo la decisión presidencial.

#### Se habla de una supuesta maniobra.—Frases de Maura

Los comentaristas se referían por la tarde a una supuesta maniobra contra el Presidente de la República.

Miguel Maura decía que existe una conjura contra el régimen y contra Alcañá Zamora, que es algo intolerable.

Si el país sufre a donde quiere llevarse la República, se cohera a la calle enardeciendo para desbaratar esos planes inleales.

Está dispuesto a poner los máximos esfuerzos para impedir que triunfen los monárquicos disfrazados.

#### Martínez de Velasco no cree en la supuesta maniobra

Martínez de Velasco dijo a los periodistas que no creía en la supuesta maniobra.

Desde luego, los agrarios hicieron una política limpia. Aun así que jamás se contaría con ellos para un movimiento subversivo.

#### Los radicales, indignados

Como se atribuyera a los radicales el propósito de hacer gestiones para recoger firmas, proponiendo un voto de censura para el Presidente de la República, significados elementos de dicho partido reaccionaron indignados esos rumores.

Para tratar de varios asuntos se intentó, en relación con la crisis, los radicales se reunieron.

#### Alba visitado por Gil Robles

Gil Robles estuvo conferenciando con Alba.

Trataron de las cuestiones políticas.

#### Nota de la Izquierda

La Izquierda redactó una nota, anunciando su decidido propósito de impedir que al soirse de una mayoría de votos se atropellen en lo sucesivo los votos republicanos del país.

#### Notas de los tradicionalistas y de los monárquicos

Los tradicionalistas estuvieron también reunidos.

Terminada la reunión facilitaron una nota, afirmando que se esforzaron por las ilusiones ciudadanas de las próximas elecciones.

También censuraron el sistema parlamentario.

#### Renovación Española dió también a la publicidad una nota, en la que se hacen constar que como españoles y como monárquicos protestan de los excesos, por vanidades personales, y de los abusos incomprensibles en momentos en que España tiene tantos problemas que resolver.

#### Una aclaración de Guerra del Río

Guerra del Río desmintió que el Gobierno se negara a firmar el documento presidencial, citando la firma de la Ley de Amnistía.

El Consejo había tomado el acuerdo de referendarlo, si se pedía la firma, dimitiendo inmediatamente.

#### Una invitación de Hidalgo

El ministro dimisionario de la Guerra, obsequió con un té a sus compañeros.

#### Sigue el confusionismo

Por la noche seguía la confusión en cuanto a la solución de crisis.

Se insistía en que existe algún motivo intereso, por cuya razón Gil Robles y Martínez de Velasco habían

Sigue la huelga de Valencia

—)(—

# El pueblo de Godella, es dejado a oscuras

(Por telégrafo)

Valencia.—Continúa la huelga planteada en esta ciudad. Como el gobernador ha adoptado toda clase de medidas para impedir se comieran nuevos actos de rebote, en la ciudad, los huelguistas extendieron su acción de presión a los pueblos.

En Godella y debido a la colocación de unos petardos en la línea de conducción eléctrica, quedó el pueblo completamente a oscuras.

Se enviaron elementos militares a reparar la avería.

Los mercados estuvieron abastecidos convenientemente, no faltando ningún artículo de primera necesidad.

Los servicios públicos funcionaron normalmente, prestando servicio todos los empleados.

ofrecido incluso su colaboración personal.

#### Los futuros presidentes

Aparte del nombre de Lerroux se barajan los de Maura, Sánchez Román, Martínez Barrio y Rico Avello para presidir el futuro Gobierno.

#### Llegada de políticos

Algeciras.—Llegaron en hidroavión el a to comisario de España en Marruecos, Rico Avello y Martínez Barrio en el vapor Correo de Cádiz.

Ambos embarcaron en automóvil a Madrid, llamados por el jefe del Estado.

#### Notas políticas

#### Juventud de Izquierda Republicana

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: Como oportunamente hemos anunciado, esta noche a las diez en punto, en la Casa de la República, tendrá lugar la constitución de la Juventud de Izquierda Republicana que como ad sabe, le comprenden los jóvenes afiliados a las juventudes ya disueltas de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, además de otros muchos que conforman con la orientación política y programa del partido de Izquierda Republicana, han enviado fervorosa adhesión a la comisión organizadora de la Juventud.

Durante el acto, que promete ser interesantísimo a juzgar por el entusiasmo existente entre los jóvenes de izquierdas republicanas, pronunciarán discursos los presidentes de las disueltas juventudes.

Esperamos que la constitución de la Juventud de izquierdas sea un éxito ya que son numerosos los adheridos, y al mismo tiempo recordamos, para conocimiento de aquellos que no conocen los estatutos de la Juventud Republicana, que a su juventud, pueden pertenecer, aquellos jóvenes comprendidos entre las edades de los diez y seis y treinta años, que sienten deseros de una auténtica política izquierdista.

Las adhesiones siguen recibiendo-se a nombre del Presidente de la Comisión organizadora de la J. de I. R. en la Casa de la República, Plaza de Belluga, núm. 8 pral.

#### Una nota de la Casa de la República

De la Casa de la República hemos recibido una nota, en que hace constar que secundando la idea de Izquierda Republicana de recoger el próximo domingo en Madrid, un pétalo de flor, de cada ciudadano que sienta la política de izquierdas, para depositarlo sobre las tumbas de Galán y Goyena Hernández, han acordado enviar una corona de rojos clavos para el mencionado acto, como ofrenda de los genuinos republicanos de Murcia a quienes dieron su vida por un ideal de redención.

En dicha nota, invita a firmar y dejar tarjeta en la Casa de la República, Belluga, 8, el próximo domingo, como iniciativa de desagravio a aquellos militares por las frases dirigidas no ha mucho desde el Banco Real.

#### Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA  
CONSULTA DE 11 a 1  
San Lorenzo, 11

#### Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

El Sr. Delegado ha impuesto multas por infracción de Leyes sociales y Bases de Trabajo a los siguientes patronos:

Don Ginés González Egea 25 pesetas, don Juan Ramón Ruiz Molina 25, don José Rubio Ruiz 75, don Antonio Aguilera Aguilera 75, y don Francisco García Ripoll.

Se ha celebrado sin avenencia en el Jurado Mixto de Contratos Ferroviarios, el acto de conciliación sobre despido del obrero Francisco Campillo Contreras contra el patrono Pedro Lorea Merle.

Por no haber asistido suficiente número de Vocales patronos hubo de suspenderse el juicio celebrado para el día 25 por el Jurado Mixto del Mueble para entender en la demanda de varios obreros contra el patrono don Yecsa don Rafael Azorin Fernández.

También se suspendieron en el Jurado Mixto de Despachos y Oficinas los juicios celebrados para entender en las demandas del empleado don José Ripoll Bernal contra los patronos don Pedro Hernández-Mora Marín y don Juan Vélez Pérez, ambos de esta capital, cuyos actos se suspendieron, por no haber comparecido los patronos.

El Jurado Mixto del Mueble ha dictado sentencia en el juicio seguido a instancia del obrero don Francisco Vera Bernal contra el patrono don Francisco Losano López.

#### En San Lorenzo

Mañana dará principio en la Parroquia de San Lorenzo, el solemne Novenario que la Archicofradía dedica a su Titular la Virgen del Perpetuo Socorro.

La devoción que inspira esta dulce advocación y el entusiasmo que reina entre sus cofrades, avivan el espíritu de estos cultos rivalizando en el esplendor de los mismos.

La Virgen del Perpetuo Socorro es ya una Institución en la Iglesia de San Lorenzo. Ante su altar prestan los esposos su juramento de fidelidad al contraer matrimonio y las madres cristianas ofrendan a la Santísima Virgen el fruto de su bendición y renuevan o confirman las promesas del bautismo cuando reciben su primera Comunión.

Por eso es de esperar que en este solemne Novenario se vean concurridísimas las navas del Templo para escuchar la palabra enervadoramente del Padre Redentor José María Ibarra que goza de gran prestigio entre los oradores sagrados y tiene a su cargo todo el Novenario.

Mañana serán aplaudidos los cultos por doña Josefa Soler de Alegría y por la tarde por doña Concepción Espata de Maestra.